

以“五心”增强群众获得感幸福感安全感

——常德公安“我为群众办实事”工作纪实

通讯员 谭缜

政法队伍教育整顿开展以来，常德市公安机关把群众满意度作为评判“我为群众办实事”活动成效的重要标尺，将“我为群众办实事”活动与“服务‘三高四新’、建设平安常德”实践活动深度融合，充分发挥职能作用，在主动打击犯罪、服务经济社会发展中展现新担当、新作为，不断增强人民群众获得感、幸福感、安全感。



11月10日，津市市公安局出入境大队民警下村为行动不便老人采录指纹。

解决问题更“用心”

市公安局党委班子成员结合“服务‘三高四新’、建设平安常德”实践活动方案要求，明确了走访(联系)的企业(项目)，进一步增强主动性、责任感，拓展服务领域，建立健全长效机制。截至目前，班子成员已全部深入企业和项目工地开展了实地走访，坚持边调研、边落实、边改进。各地各部门通过进校园、企业、社区以及重点单位等地开展各类法制宣讲、防电信诈骗宣传、征求意见座谈等1500余次，发放各类宣传资料10万余份。开展“万名干警联基层”活动，全市4500余名干警与近10万户群众结对，深入各村居、社区、机关事业单位等开展走

访调研，摸排、解决问题300余个；联合组建1.2万多人宣讲团，深入本地村社、学校、单位，针对易受诈骗重点人群集中宣讲2000余次。

打击查处更“专心”

今年来，全市共破刑事案件3657起；大力开展“团圆”行动，找回被拐卖(失踪)儿童35名，位列全省第一；加大打击治理跨境突出违法犯罪力度，电信网络诈骗破案数、抓获数分别同比上升223.35%、362.69%，及时发送预警劝阻信息13万5000余条，直接防止群众受骗近800多万元；持续开展打击长江流域非法捕捞、“昆仑2021”等专项行动，侦办食药环类刑事案件241起，移送起诉353

人，全省公安机关“洞庭清波”百日会战现场推进会在常德召开；深入推进禁毒人民战争，吸毒人员增幅持续下降。

平安建设更“暖心”

全面加强全市城区巡逻防控，每日巡逻警力增加3倍，联合城管、综治、社区干部等基层力量，组织“红袖章”“红马甲”等治安义务巡逻队强化治安巡防和单位内部防控。目前，城区累计帮助接处警、开展群众救助工作3000余起，解决群众纠纷1200余起，社会治安秩序持续向好，刑事发案同比下降11.45%，街面盗窃发案同比下降37.74%，进一步提升了新形势下公安机关维护社会平安稳定、

保障经济社会发展的能力和水平。

公共安全更“放心”

加快推进公安大数据中心建设，数字警务、智慧公安全面推进，公安工作质量、效率、动力有力提升；大力推行学区警务，制订、实施《常德市公安机关护校安园八项措施》，排查整治校园安全隐患313起、周边乱点512个，全市中小学、幼儿园“三防”建设和护学岗达标率100%；围绕“坚决杜绝重特大道路交通事故，坚决遏制较大道路交通事故”总目标，制定出台交通安全管理“六项规定”，持续深化交通问题顽瘴痼疾集中整治，排查重点隐患2578处，整改2438处。

营商环境更“舒心”

常德市公安局将优化营商环境作为为企业解难题、为民办实事的关键环节，不断推出便民利民新举措。深入开展“服务‘三高四新’、建设平安常德”实践活动，推行园区警务，开展“百千万”联企护航行动；持续开展重点工程、重点企业周边治安环境整治行动，整治企业周边治安问题472个，涉企行政、刑事案件、矛盾纠纷下降30%以上；深化公安政务服务改革，开启涉企“绿色通道”，推行“一站式”服务模式，为7家小微企业提供了急救服务，企业和群众对公安政务服务满意率不断提升。今年以来，全市公安机关共联系走访企业4000余次，为企业办实事809件，出台服务企业新举措66个，设置园区警务室180个，配备了项目警官533名。

让国防种子在学生心中生根发芽

常德市二中开展国防教育专题讲座

本报讯(通讯员 黄霜)为增强学生国防意识，激发家国情怀和使命感，近日，常德市二中邀请到原常德军分区政治委员、中国教育科学研究院特聘专家董亮大校举办国防教育专题讲座。讲座由学校党委书记朱年生主持，党委副书记、校长王林，副校长王宸安全程参与，200余名国防班师生听讲。

董亮以《国防教育课永远没有下课铃》为题，从“共和国的红色江山是怎样

炼成的”“我们尽到一个公民的国防责任了吗”等10个方面，和师生们交流了国防教育的必要性、紧迫性和重要性，通过革命先烈的英雄事迹、个人卫国戍边的亲身经历、人民军队保家卫国、抗疫救灾的视频资料，强烈地激发学生的爱国热情，强化国防意识，引导学生珍惜美好生活、坚定理想信念，不断传承红色精神。

董亮寄语学生：“把国防教育的种子种在心里、扛在肩上，厚植家国情

怀。”

朱年生表示，为“青春须早为”，军人永远是最可爱的人，最值得尊敬的人；“聚是一团火”，集体的力量永远是最强大的。期待同学们相互协作，不辱使命，勇担重任，为祖国繁荣强大而努力学习、报效国家。

生动的讲座大大提高了学生对巩固国防重要性的认识，增强保家卫国的信心，更对普及国防教育知识、促进学生健康成长有着重要的教育意义。

男子非法转让土地使用权被刑拘

本报讯(通讯员 何娟)近日，常德市鼎城区森林公安局侦破一起非法转让土地使用权案，依法将涉嫌非法转让土地使用权的嫌疑人黄某刑事拘留。

据了解，2020年3月，桃源县罗某等人到许家桥乡牌楼村8组找地方修建别墅，向黄某表示愿意出钱买地基修别墅。黄某答应后于2020年5月召开本组村民会议，同意租赁本组公益林地7.29亩给罗某等人建别墅，收取租金87.2万元，租期70年。罗某随即开始建房，并以不正当方式办理了建房许可手续(已经注销)。目前，案件正在侦办之中。

经开区交警大队慰问“新时代好少年”

本报讯(通讯员 苏脂岚)日前，常德经开区交警大队办公室主任黄伟圣一行前往崇德中学，对“新时代好少年”黎波檐开展帮扶慰问。

据悉，黎波檐不仅成绩名列前茅，同时，助人为乐，懂事孝顺。家里的扫地、洗碗等家务活，她都力所能及地帮着做。

经开区交警大队在了解到黎波檐家是家庭情况十分困难后，为她送去了学习用品和慰问金。同时叮嘱她保重身体，在学习、生活中有需要帮助的地方可以随时与大队联系。

鼎城区部署打击网络诈骗和跨境突出犯罪

本报讯(通讯员 余文洁)近日，常德市鼎城区委副书记、区长陈远主持召开区政府常务会，专题研究打击治理电信网络诈骗犯罪和跨境突出犯罪工作。

会上，鼎城区公安局副局长李新民从上级要求、工作现状、存在问题、工作意见等方面，详细汇报了全区打击治理电信网络诈骗犯罪和跨境突出犯罪工作情况，副区长、区公安局局长罗立杰从思想认识、组织领导、宣传预

防、工作保障等方面作出补充汇报。

陈远强调，打击治理电信网络诈骗犯罪和跨境突出犯罪工作，既是中央、省、市高度关注的重点工作，也是为民办实事的重要内容。各单位要进一步提高思想认识，加大工作力度；要形成合力，各单位要按照《鼎城区打击治理电信网络诈骗犯罪和跨境突出犯罪工作责任制规定》，积极履职履责，切实形成“党政主管、综治主导、行业主责、公安主打、社会各界共同参与”的打击治理

格局；各乡镇街道和职能部门要立足本地本部门，加强监督管理，特别是工信、银行等部门要进一步加强对“两卡”的实名制管理，压减“黑灰产”犯罪空间。要强化宣传，采取多种形式、利用多种载体，开展全方位、无死角的反电诈宣传，进一步提升全民反诈意识，从源头控制发案势头；要全力打击，进一步统一认识、配合协作，严厉打击各类电信网络诈骗犯罪和跨境突出犯罪，形成强大震慑。